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PE THI GIUA HQC Ki I1 — Pé s6 7
Mon: Toan - Lép 6
Bo sach Két ndi tri thirc

BIEN SOAN: BAN CHUYEN MON LOIGIAIHAY.COM

ﬁ Muc tiéu
- On tdp cdc kién thire giita ki 2 ciia chwong trinh sach gido khoa Todn 6 — Két noi tri thire.
- Vin dung linh hoat Iy thuyét da hoc trong viéc gidi quyét cdc cau héi trac nghiém va tw ludn Todn hoc.

- Tong hop kién thirc dang hé théng, dan trdi cdc kién thire gitta ki 2 — chwong trinh Todn 6.

Phan tric nghiém (3 diém)

Cau 1 (NB): Trong céch viét sau, cach viét nao cho ta phan s4?

Al B. 22> c.>. pof%.
A A A= 9 A A 16 by
Céu 2 (NB): So doi cua phan so ~> la:
AL B. 2. c.? p. 2
25 16 8 75
Cau 3 (NB): Phan s6 nao sau day bang phan sb %?
=4 B. 3 c.? p. 2
20 9 8 75
3 Lz A .. 2 6
Céau 4 (TH): Tim so nguyén Yy biét 3 =—.
A 2. B. 6. C. 3. D. 9.
Cau 5 (NB): Sb 3,148 duoc 1am tron dén hang phan chuc?
A.33. B. 3,1. C. 3.2 D. 3,5.
A "~ A _31 4 y e X A A
Cau 6 (NB): Phan so 0 duoc viet dudi dang so thap phan?
A.13. B. 3,3. C. 32. D. -31.
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Cau 7 (NB): Tinh 25% ciia 20?

A. 4, B.5. C.6. D.7.
Cau 8 (TH): Két qua phép tinh 1,3+3,4—4,7+5,6—4,3 la:

A. 13. B. 3,4. C.12,8. D. 4,3.

Cau 9 (NB): Cho hinh ve

[\

\ —
S6 giao diém tao boi 4 duong thang trong hinh trén 1a:

A. 1 giao diém. B. 2 giao diém. C. 3 giao diém. D. 4 giao diém.
Cau 10 (NB): Chon phat biéu dung trong cac phat biéu sau:

Qua 2 diém phan biét ta v& dugc:

A. Chi c¢6 1 dudng thing B. Khong c6 duong thang nao

C. V6 s6 duong thang D. C6 2 duong thang

Cau 11 (NB): Cho hinh v&. Hai tia nao di nhau?

- - —
A (0 B
A. Hai tia OA va OB dbi nhau. B. Hai tia BA va OB di nhau.
C. Hai tia OA va BO dbi nhau. D. Hai tia AB va OB dbi nhau.

Cau 12 (NB): Trong hinh v& sau ddy c6 bao nhiéu doan thang?

K J L N

A. 3. B. 4. C.5. D. 6.
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Phin ty luin (7 diém)
Bai 1 (TH). (1,5 diém) Thuyc hién céc phép tinh (tinh hop Ii néu c6 thé):
1 1

QA= =+=
2 3

b) B=6,3+(- 6,3)+4,9

-3 5 4 3 9
C)C=—F———+—+—
7 14 7 12 14

Bai 2 (TH). (1 diém) Tim x, biét:

a) Xx—5,01=7,02-3

Bai 3 (VD). (1,5 diém) Mot dam dat hinh chit nhat c6 chiéu rong 60m, chiéu dai bang % chiéu rong. Nguoi

ta dé édién tich dam dat do trong cay, 30% dién tich con lai d6 dé dao ao tha ca. Dién tich ao bang bao

nhiéu phan tram dién tich ca dam dat?
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Bai 4 (VD). (2 diém) Cho Ox va Oy la hai tia d6i nhau. Trén tia Ox lay diém A sao cho OA =6cm. Trén

tia Oy lay diém B sao cho OB =3cm. Goi M, N lan luot Ia trung diém cia OA,OB.
a) Tinh OM, ON?
b) Tinh d6 dai doan thang MN ?

Bai 5 (VDC). (1 diém)

a) Tinh tong - S
3 6 10 15 45

b) Chitng minh M =1~
n-2

(neZ;n=2) 1aphan so t6i gian.
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=/ HUGNG DAN GIAI CHI TIET

THU'C HIEN: BAN CHUYEN MON LOIGIAIHAY.COM

Phan trac nghiém

Caul: A Cauz2: A Cau3:C Céu4:D Caubs:B Cau6: D
Cau7:B Cau 8: A Cau9:D Cau 10: A Cau 11: A Cau 12: D
Cau 1 (NB): Trong cach viét sau, cach viét nao cho ta phan s6?
AL B. 222 c.2. p. 923
Phwong phap
Dua vao khai niém vé phan sb.
Loi giai
o'—f khéng phai phan sb vi 0,25¢7Z .
5 ~ 5= A AN M 5 X
0 khong phai phan so vi 0 nam ¢ mau.
% khong phai phan sé vi 6,23,7,4¢ 7. .
4 L s
7 laphansovi 4;,7e7Z;7+0.
Dap an A.
A A A= 9 A A 16 by
Céu 2 (NB): So doi cua phan so o la:
AL B. 2. c.? p. 2
25 16 8 75
Phwong phap

A 3hk: n R N .~z a
S6 doi cua phan so ™ la phén so s

Loi gidi

S6 ddi cua phan sb 16,16
25 25

Pap an A.

Cau 3 (NB): Phan s6 nao sau day bang phan sb %?
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=4 B. 3 c.® p. 2
20 9 8 75
Phwong phap

Str dung quy tic nhan ca tir va mau caa mot phan sb: Néu ta nhan ca tir va mau caa mot phan sb véi cing 1

s6 nguyén khac 0 thi ta dugc mot phan sé bang phan sé di cho.

Loi giai
.3 32 6 , ., 6 3
Tacd: —=—=—=nénphdnsdo —=—.
4 42 8 8 4
Pap an C.

Cau 4 (TH): Tim s nguyén y biét % _5

A 2. B.6. C. 3. D. 9.
Phwong phap

.o . @ A
Hai phén s6 —=— néu ad = bc.

¢
b d

Loi giai

Pap an D.
Cau 5 (NB): Sb 3,148 dugc lam tron dén hang phan chuc?
A.33. B. 3,1 C.3.2. D. 3,5.

Phwong phap

Dua vao quy tac lam tron sé.

Lai giai

S6 3,148 duoc 1am tron dén hang phan chyc 14 3.1.
Péap an B.

Cau 6 (NB): Phan s _1—%1 dugc viét dudi dang s thap phan?

A. 13. B. 3,3. C. 32. D. -31.

Phwong phap

Dura vao kién thurc vé so thap phan.
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Loi giai

A A _31 <A I A A A \
Phan so 0 duogc viet dudi dang so thap phan 1a -3,1.

Pap an D.
Cau 7 (NB): Tinh 25% cua 207?

A 4 B. 5. C.6. D.7.

Phwong phap

Muén tim gié tri a% caa sé b, ta tinh: b.a% = b.ﬁ.

Léi giai
25

25% cua 20 la: 20.25% =20.— =
100

20&:5.
4

Pap an B.
Cau 8 (TH): Két qua phép tinh 1,3+3,4—4,7+5,6—4,3 la:

A. 13. B. 3,4. C.12,8. D. 4,3.
Phwong phap

Dua vao quy tic cong, trir s6 thap phan.

Loi gidi

Ta co:

1,3+3,4-4,7+5,6-4,3
=1,3+(3,4+5,6)—(4,7+4,3)
=13+9-9

=13

Pap an A.

Céau 9 (NB): Cho hinh vé

S6 giao diém tao boi 4 duong thang trong hinh trén Ia:
A. 1 giao diém. B. 2 giao diém. C. 3 giao diém. D. 4 giao diém.

Phwong phap
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Quan sat hinh v& dé tra 1oi.
Loi gidi

C6 4 giao diém tao boi 4 duong thang trong hinh trén.

Pap an D.
Cau 10 (NB): Chon phat biéu dung trong cic phat biéu sau:

Qua 2 diém phan biét ta v€ duogc:

A. Chi ¢6 1 dudng thang B. Khong c6 duong thang nao
C. V6 s6 dudng thang D. C6 2 dudng thing
Phuong phap

Dura vao kién thirc vé diém va duong thang.

Loi giai

Qua hai diém phén biét ta chi v& dwoc 1 duong thing nén A dung.
Pap an A.

Cau 11 (NB): Cho hinh v&. Hai tia ndo dbi nhau?

A o B

A. Hai tia OA va OB dbi nhau. B. Hai tia BA va OB dbdi nhau.
C. Hai tia OA va BO dbi nhau. D. Hai tia AB va OB dbi nhau.

Phwong phap

Dua vao kién thirc vé tia.

Loi giai

Hai tia OA va OB 12 hai tia d6i nhau.

Pap an A.

Cau 12 (NB): Trong hinh v& sau diy c6 bao nhiéu doan thiang?

o

K J L N

A. 3. B. 4. C.5. D. 6.
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Phu’O’ng phap

Dua vao kién thirc vé doan thang.

Loi gidi

C6 6 doan thing trong hinh v&, d6 1a: KJ, KL, KN, JL, JN, LN.
Pap an D.

Phin ty luin.
Bai 1 (TH). (1,5 diém) Thuc hién cac phép tinh (tinh hop 1i néu c6 thé):

QA= =+=
2 3

b) B=6,3+(- 6,3)+4,9

-3 5 4 3 9
C)C=—F+———+—+—

7 14 7 12 14
Phwong phap
Dua vao cic quy tic tinh voi phan sé va sé thap phan.
Loi giai
gal.lo3,

2 3 6
b)B=6,3+(-6,3) +4,9=[6,3+(-6,3)] +49=0+49=49

3 5 4 9 (-3 4) (5 9) 3 3 3 1
C="42 2,2 2 |22 P 2 2 e 2 =2 =
7 14 7 12 14 (7 7) 14 14) 12 12 12 4

2_5
6 6
+49
3

Bai 2 (TH). (1 diém) Tim x, biét:
a) x—5,01=7,02-3

o1{3)-2

Phwong phap

Dua vao quy tic tinh voi phan s6 va sd thap phan dé tim x.
Loi giai

a)x-501=7,02-215

X -5,01=4,02
x=4,02 +5,01

x=9,03
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Vay x=9,03

5 (3 5
2,1 =3
3 5 5
2 4
X=———
3 5
-2
Vayx = —
ay 15

Bai 3 (VD). (1,5 diém) Mot dam dét hinh chir nhat c6 chiéu rong 60m, chiéu dai bang % chiéu rong. Nguoi

. T . A PP S i ~ia N
ta dé Edlén tich dam dat do trong cay, 30% dién tich con lai d6 d€ dao ao tha ca. Dién tich ao bang bao
nhiéu phan tram dién tich ca dam dat?
Phwong phap
Str dung cac phép tinh voi phan sé va ti sb phan trim dé tim tinh chiéu dai dam dt, dién tich trong cdy, dién
tich ao céa.
Str dung cong thirc tinh dién tich hinh chit nhat dé tinh dién tich dam dat.
Tinh dién tich ao bang bao nhiéu phan tram dién tich ca dam dit bang cong thuc:
Dién tich ao : dién tich ca ddm dét . 100.
Loi giai

Chidu dai dam dét 1a: 60.% =80 (m)

Dién tich dam dat 1a: 60.80 = 4800 (m?)

Dién tich trong cay la: 4800.% = 2800 (m?)

Dién tich dat con lai sau khi trong cay 1a: 4800— 2800 = 2000 (m)

Dién tich ao ca:  2000.30% = 600 (m?)

Dién tich ao bang: 600:4880= 0,125 =12,5%.

Bai 4 (VD). (2 diém) Cho Ox va Oy 14 hai tia d6i nhau. Trén tia Ox ldy diém A sao cho OA=6cm. Trén
tia Oy liy diém B sao cho OB=3cm. Goi M, N lan luot 13 trung diém cua OA,OB.

a) Tinh OM, ON?

b) Tinh d6 dai doan thang MN ?

Phwong phap
V& hinh theo yéu cau dé bai.

a) Sur dung tinh chét cua trung diém dé tim OM, ON.
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b) Vi O nam gitta MN nén MN = OM + ON.

Loi giai

Y B N O M A X
a) Do M 1a trung diém cia OA nén ta co:

OM:MA:O—ZA:S:B(cm)

Do N 14 trung diém cua OB nén ta co:

ON = NB=%=§=1,5(cm)

b) Vi diém O nam giira hai diém M, N néntacd: MN=OM+ON

Suy ra MN =3+1,5=4,5(cm)

Vay MN =45cm.
Bai 5 (VDC). (1 diém)
1 1 1

a) Tinh tng A-i i t t,o 1
3 6 10 15 45

b) Chimng minh M = ”—_; (NeZ;n+2) la phan s t5i gian.
n —

Phuong phap
a) Nhan ca tir vi mau cta cac phan sb trong A véi 2.
1 .1 1 1

thanh 1 (vi =———)
a a+l a(a+l) a a+1

Rt 2 ra ngoai, bién d6i cac phan sb " (a1+ 1)
Tinh A.
b) Pé chizng minh phan s6 toi gian, ta chirng minh UCLN cua tir s6 va mau sé 1a 1.
Loi gidi

11 1 1 1 2 2 2 2 2

a)Taco A==+=+—+—+. . +—=—+—+—+—+..+—
3 6 10 15 45 6 12 20 30 90

1 1 1 1 1
=2 —+—+—+—+..+——

3 34 45 56 9.10
111111 1 1
-t ——
34 455 6

2.
=2 1 +
2 9 10

1
-=+
3

SPIEC D -
2 10 10 5

4
Vay A=—.
ay 5
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b) Goi UCLN(n—-1;n-2)=d suyra n-1id , n—2id
suyra (n—1)—(n—-2)id suy ra 1:d = d =1 véi moi n

n_
n_

‘ =

Vay véi moi ne Z thi M = la phan sb téi gian.

N
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